

奇迹, 点亮生的希望

——土叙地震救援的三个瞬间



2月8日,救援人员在土耳其哈塔伊的一处地震废墟搜救。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震,造成重大人员伤亡。由于灾区缺乏重型机械设备、加之遭遇雨雪天气,救援艰难推进,一些民众甚至徒手清理废墟,希望抓住“黄金72小时”营救更多幸存者。

中。救援人员小心翼翼切断他周围的障碍,以免再次引发坍塌,并且给他盖上毯子保暖。

男孩被抬上救护车时,他的父亲哽咽了。土耳其一家电视台的记者说:“现在,在卡赫拉曼马拉什,‘希望’的名字是阿里夫·卡安。”

数小时后,在土耳其南部另一座城市阿德亚曼,救援人员成功救出一名10岁女孩贝蒂尔·埃迪斯。

在现场人群的欢呼声中,埃迪斯的祖父温柔地亲吻她,轻声安抚这个孩子。

“救我出去, 我愿意为你做任何事”

地震发生后,叙利亚北部阿勒颇、拉塔基亚、塔尔图斯和伊德利卜等地灾情严重。

由于持续战乱,叙利亚民众生活本已困苦不堪,再遭地震无疑是雪上加霜。

据美国有线电视新闻网8日报道,在伊德利卜省靠近叙土边界的哈赖姆村,两个孩子被困超过36小时后获救。

视频显示,当救援人员清理他们周围的废墟时,年纪稍大的女孩玛丽亚姆轻声说:“救我出去,我愿意为你做任何事。”她补充道:“我愿意做你的仆人。”一名救援人员赶紧对她说:“不,不。”孩子裹着毛毯,被送往医院接受治疗。



40小时“奇迹来临”

据土耳其阿纳多卢通讯社7日报道,在土耳其南部加济安泰普省,一对龙凤胎和他们的父母在地震发生40小时后获救。

双胞胎哥哥艾哈迈德·埃尔巴伊是加济安泰普省首名获救灾民。视频显示,当救援人员从废墟中救出埃尔巴伊时,他们高呼“奇迹来临”。

这名一岁半男孩得救后,他的双胞胎妹妹和父母也被救出。救援人员随即把一家四口送医。

这场7.7级的强震过后,余震不断。土耳其灾害与应急管理署7日的统计显示,土叙边境已经发生243次余震。地震导致加济安泰普等10个省严重受灾。

“希望”的名字是阿里夫·卡安

土耳其南部卡赫拉曼马拉什省省会卡赫拉曼马拉什市是地震重灾区,距离震中不远。美联社8日报道,在卡赫拉曼马拉什市,救援人员当天从一幢公寓楼废墟中救出一名3岁男孩。

男孩名为阿里夫·卡安,身体被压在混凝土板和扭曲的钢筋

中国红十字会 首批医疗物资 启运叙地震灾区

记者从中国红十字会总会获悉,2月9日上午,中国红十字会已派出救援人员,携带首批5000人份的医疗物资从北京出发,援助叙利亚地震灾区。

据悉,该批物资系应叙利亚使馆和叙利亚红新月会的特别请求,由北京市红十字会救援服务中心(999)医疗专用机承运。

2月6日土耳其和叙利亚发生强烈地震后,中国红十字会迅速行动,此前已向两国红新月会各提供20万美元的紧急人道主义现汇援助。

中国红十字会将继续密切关注土耳其和叙利亚两国灾区的人道需求,并提供力所能及的人道主义援助。

中国救援队 连夜奋战拯救生命

2月8日,外交部发言人毛宁主持例行记者会时介绍,经过十多个小时的飞行,中国政府派遣的中国救援队82名队员已于当地时间2月8日凌晨抵达土耳其南部城市阿达纳市的机场,救援队一共携带了20余吨的搜救、通信、医疗等救援物资和设备,即将开展国际救援。

目前,除了已抵达土耳其的中国救援队,蓝天救援系统、深圳公益救援队等10支社会应急力量也赴一线参与救援。从浙江出发的公羊救援队先遣队一行7人经过13个小时的洲际飞行,于土耳其当地时间2月8日下午13时30分抵达阿达纳。在获取联合国insarag落地签注后,公羊救援队迅速与在当地的后勤保障力量汇合组成16人编队,携带10套救援装备和大量木支撑套件立即赶赴伊斯肯德伦市的救援现场,连夜投入救援行动。土耳其当地时间9日早上9时,公羊救援队在废墟中救出一名男子和一名儿童,目前已送去就医,做进一步确认。

本报综合新华社、人民日报微博、浙江新闻客户端

多国呼吁: 应解除对叙制裁 实施人道主义救援

叙利亚经历多年战乱动荡,近日又遭遇强震,面临严重人道主义危机。多国人士呼吁西方国家解除对叙制裁,为人道主义救援敞开大门。

世界卫生组织负责应急管理和行动的高级官员阿德尔海德·马尚7日说,叙利亚的人道主义援助需求非常急迫。

欧洲议会议员米克·华莱士在社交媒体推特发文说:“如果欧盟真的关心这些人,他们能通过结束对叙利亚的非法制裁来证明这一点吗?”

美国韦恩州立大学法学教授哈立德·贝杜恩在推特上说:“制裁扼杀了国际救援和医疗物资。”

中东地缘政治评论员和分析师莎明·纳瓦尼在推特上说:“西方国家不需要送任何东西。解除对叙利亚的致命制裁就行。”